



微信



微博

万众一心 打赢疫情防控阻击战

从紧从严从快落实疫情防控各项举措 姜勤俭吴政隆就扬州疫情防控作出批示 张敬华召开专题调度会

本报讯 针对近日扬州出现的聚集性疫情，省委、省政府高度重视，省委书记姜勤俭、省长吴政隆分别作出批示。姜勤俭书记、吴政隆省长委托，7月30日到31日，省委副书记张敬华在扬州市检查指导疫情防控工作，并主持召开扬州市新冠肺炎疫情防控工作调度会，深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，传达落实国家和省部署要求，推动全市上下从紧从严从快落实各项举措，坚决打赢疫情防控阻击战。

姜勤俭在批示中指出，扬州疫情使全省防控形势更加严峻复杂。扬州市要把疫情防控作为当前的首要任务和头等大事，深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，认真落实中央领导同志批示要求，争分夺秒开展流调溯源、核酸检测、中高风险区域管控和医疗救治，以科学务实的态度和坚决果断的措施切断传播途径、堵塞防控漏洞，全力以赴做好外防输出、内防扩散的各项工作。要学习借鉴其他地区疫情防控的有效经验，进一步强化政治责任，健全统一高效的指挥体系，加强舆论引导和信息发布，加强心理疏导和人文关怀，切实保障好人民群众的基本生活，共同打赢疫情防控这场阻击战。

吴政隆在批示中指出，扬州疫情形势十分严峻复杂。必须坚持人民至上、生命至上，以最坚决的态度、最果断的措施防输出、防扩散、防输入。重中之重要加强核酸检测和流调溯源，公安、公安、工信加强配合，尽快把患者和所有潜在感染者全部筛查出来。要强化小区封控管理，并保障好群众生活。全市要全面动员起来，各项工作都要紧起来、严起来、实起来、快起来，尽快切断传播链、扑灭疫情。



南京市总工会66名党员志愿者全力保障全市第三轮核酸检测工作。7月29至30日，他们坚守在南京开放大学检测点和游府西街小学检测点，保障秦淮区第三轮核酸检测，累计服务近万人，累计服务时间达720小时。宁工董摄

写在防护手套上的生日祝福

“妈妈祝您生日快乐!”7月30日凌晨3点，南京市公共卫生医疗中心病房护士站前，5名穿着防护服的医护人员伸出写着这几个字的双手，在首次进舱前这样合影留念。他们是江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)在南京市第二医院汤山院区救治新冠肺炎患者的医疗队员，之所以拍这样一张照片，是因为这天刚好是他们之中的队友、江苏省人民医院急诊医学中心护士蔡浩妈妈的生日。



进舱前，蔡浩(左一)和队友合影送祝福

最新要求! 事关学校暑期及秋季开学疫情防控 校园封闭管理 开学前14天组织学生居家观察

本报讯(记者 鲍晶)日前,江苏省疫情防控工作领导小组学校防控组就加强中小学幼儿园疫情防控工作和全省高校2021年暑期及秋季开学期间疫情防控工作提出明确要求。要求明确要实行校园封闭管理,已作为核酸检测点的学校,开学前15天不得再开展核酸检测工作,一律封闭校园,对校园开展全面消杀,确保校园卫生安全。全体师生要坚决减少非必要出行。不到封闭、空气不流通的公众场所和人流密集场所活动,不参加任何聚会,原则

上开学前不得跨区流动。开学前14天要组织每位学生居家进行自我观察与检测,做好体温检测记录,开学前交给学校班主任老师统一存档。要严格规范中小学幼儿园暑期托管服务和在校集体活动,有确诊病例的或高、中风险县(市、区)一律停止暑期托管服务,其它地区开展暑期托管服务的,原则上要停办,对确需举办的,要按照“谁主办、谁负责”的原则,经当地疫情防控工作领导小组指挥机构的批准同意,并在充

分做好疫情防控工作前提下,规范安全开展。同时,要求在苏各高校加强校园防控,学生公寓实行封闭管理,执行晨午晚检制度;要求严格校门管控,无关人员一律不得进入校园。留校学生非必要不外出,驻守高校大学生离开校园须严格履行请假手续。要求细化人员管理,在苏高校系统所有人员不得擅自外出,倡导在宁师生非必要不离宁。要做好暑期留校师生后勤服务,充分保障留校师生学习、工作和生活需要。



“八一”建军节来临之际,被称为“最美军嫂”的周忠燕加入扬州市报春花志愿服务队,奋战在核酸检测点。据悉,2009年6月24日,原西藏军区边防某团汽车队长胡永飞在执行任务途中壮烈牺牲。妻子周忠燕在丈夫牺牲后撑起整个家庭。周忠燕先后荣获“道德模范”“最美军嫂”等称号。图为周忠燕(左一)在帮助行动不便的老人。庄文斌摄



南京市邮政工作人员奔走忙碌于大街小巷居民小区收派各类邮件。建华摄

扬州各级工会冲在“战疫”第一线

本报讯(王槐文 李彦红)近日,扬州出现多例南京新冠确诊关联病例。扬州市各级工会迅速行动,除了部署落实好工会系统的防疫措施外,不少工会机关党员干部在第一时间奔赴最前线,强力增援街道社区的核酸检测、人员流调、小区管理等志愿服务工作。扬州市总工会及时向广大职工和各级工会干部发出倡议,落实防疫要求,严格执行各项防控规定,强化责任担当,积极投身疫情防控阻击战。市总领导带头组织机关党员志愿服务队,来到曲江街道、汶河街道天津中学等核酸检测点,引导市民有序进行核酸检测。有的党员干部得知志愿者队伍缺少人手,主动要求替补上岗。烈日下,汗水湿透了衣衫,但没有人到阴凉处避一避;夜幕下,蚊虫叮咬、肚子饿,也没有一个人喊苦。他们连续工作近11个小时,近距离为市民做好服务。



为医务人员点赞,为南京加油!

7月29日,南京市开展第三轮全员核酸检测工作。在雨花街道雨花社区核酸检测采样点现场一名小朋友做完核酸检测后为医务人员点赞。赵亚玲摄

南京启动干预应急预案帮助疏导心理危机 最大限度降低疫情对公众心理造成伤害

本报讯(记者 朱波)8月1日,南京市举行新冠肺炎疫情防控第十二场新闻发布会,该市卫健委副主任、市交通运输局、鼓楼区、南京脑科医院医学心理科领导和专家继续就疫情情况及防控动态举行相关发布,回答公众关心的问题。记者注意到,疫情当下,一些市民面临着不同的困惑和心理问题,已引起心理学心理专家的关注,并采取了相关措施。

市民该如何做好心理调适?有哪些渠道可以提供这方面的服务?在本次发布会上,江苏省第十一批援鄂医疗队(国家心理救援队)队长、南京脑科医院医学心理科主任李箕君说:“这一次禄口机场新冠肺炎疫情发生以来,南京市的精神心理卫生、心理危机干预专业人员立即启动应急预案,成立了两支队伍,一支是医疗专家组,一支是心理危机干预工作组,以做好新冠肺炎疫情相关人员的心理防疫工作,最大限度降低疫情对于公众心理造成的伤害,帮助疏导受到心理创伤的人摆脱心理危机。”

李箕君表示,南京脑科医院医学心理科专家主要展开几个方面工作:第一,针对确诊的患者,根据病情、治疗措施等提供心理支持和心理干预,倾听、共情、积极关注,帮助其缓解紧张、恐惧的情绪,认识到当前的隔离、治疗措施的重要性和必要性。必须精神科专业治疗者经过联合会诊机制,由精神、心理专科医生给予综合干预,目前来看效果显著。

第二,针对一线医务、疾控和管理人员。主要关注他们的应激反应,基本需求能否得到满足,尤其是关注他们的情绪反应,比如说无助、自责、挫败等。在这方面,相关部门加强了心理健康普及、应激反应等相关知识的科普宣传,完善后勤保障等,尽量确保他们与家人的联系,确保有一个良好的休息。

第三,针对隔离人群的负性应激情绪及行为。通过理解、倾听、解决等方式,让他们科学认识到新冠肺炎疫情发生发展的规律和当前疫情的变化,接纳自己可能出现各种各样的情绪反应,通过各种各样的形式能够使他们获得家庭和社会的支持,鼓励他们积极配合治疗和隔离。

李箕君说:“第四个非常重要的部分,就是针对普通大众和易感人群。”他表示,要重点关注恐慌、不满、攻击,或者盲目乐观等情绪及行为。积极开展心理健康教育,提高人群对目前疾病防控措施的重视和实施,通过发布公众号、视频、宣传册、心理健康知识网页等资料,合理认识当前疾病疫情的特点及变化,自我识别可疑症状,加强对心理健康和心理应激反应的认识,提醒注意不健康的行为习惯等。

据介绍,现在主要有三个途径为市民提供快速可及的心理援助:第一个是南京脑科医院心理危机干预热线,24小时服务,电话号码是025-83712977。第二是心理防疫志愿者服务热线,现在已经全市联动,比如陶老师热线、南京12355青少年综合服务热线、“宁姐凝心”心理咨询和家庭教育服务热线等,具体可以关注“南京志愿者心声”公众号。还有一个是依托南京市12345联动长三角地区开设的心理健康服务通道,市民直接拨通12345提出需要心理援助,由12345热线直接连线省和南京市心理咨询专家,以及其他的兄弟省市提供心理咨询专家服务。